

提升人员素质能力 奠定监测工作基础

2023年全市居民健康素养培训班开班

本报讯(记者 叶子 通讯员 姚国徽)为进一步做好2023年全市健康促进与居民健康素养监测工作,提高健康教育专业人员的技能水平和业务能力,8月10日,市疾控中心举办2023年居民健康素养和烟草流行监测培训班。全市6个县(市、区)卫健局分管领导,疾控中心分管领导、项目负责人、业务骨干,以及各监测点的调查员等80余人参加培训。

市卫健委健康办主任李刚在开班仪式上总结了过去的工作成效,他指出,我市自2019年启动市级健康素养调查工作以来,健康素养水平已由2019年的22%提升至2022年的35.62%,近几年来健康素养水平大幅提升,这与全市各级相关部门对健康教育与促进工作的大力支持密不可分。特别是在过去的疫情三年,各地健康教育专业机构纷纷加强了健康教育与促进工作,在各种平台上广泛普及健康知识,结合各类行动加强健康单位的创建,并借助各类机会加大健

康支持环境的建设,取得的成效非常显著。随后,他对2023年健康素养调查工作进行了安排部署,并要求各地提高认识、掌握技巧、把控质量,保质保量的完成监测任务。

为确保咸宁市国家监测点能顺利完成监测任务,培训会特邀请湖北省疾控中心专家罗彦详细讲解了青少年烟草流行监测工作目标和具体工作要求;特邀咸宁日报专刊中心副主任王恬讲授了新闻稿写作技巧,以提升我市健康教育工作人员写作能力;市疾控中心健康教育专家张清华解读了2023年健康素养电子监测系统的使用;咸安区疾控中心健康教育所所长张碧芳进行了健康教育效果评价经验分享;赤壁市疾控中心健康教育所所长进行了健康素养现场调查方法与技巧经验分享。

为了让调查员更好的理解和掌握健康素养现场调查技巧,本次培训进行了现场考核和模拟入户调查练习,通过模拟调查,发现调查过程中可能存在的问题,并寻找到针对性的解决



方法。学员们纷纷表示,通过此次培训,进一步提升了我市健康教育专业人员素质能力,为居民健康素养监测工作奠定了坚实的基础。

据介绍,“居民健康素养水平”是衡量国家卫生服务水平和人民群众健康水平的综合性指标之一,提升居民健康素养是提高全民健康水平最根本、

最经济、最有效的措施之一,也是推进健康中国建设的重要抓手。开展居民健康素养调查是为了及时了解和掌握区域居民健康素养水平及其变化趋势,分析当地居民健康素养的影响因素,评估区域深化医改和卫生工作的效果,帮助政府制定有针对性的干预策略和相关政策,具有重要的意义。

市民点赞市第一人民医院儿科医护人员—— “我想借报纸一角,表达对他们的感谢……”

本报讯(记者 叶子)“您好,请问是《香城都市报》吗?我想问问能不能借报纸一角,表达一下我对市第一人民医院儿科医护人员的感谢……”8月11日,记者接到市民张女士来电,从她急切的话语中,记者感受到这通电话传递的不仅是患者的感激之情,更是她在市第一人民医院儿科感受到医护人员全心全意为人民服务的心路历程。

据介绍,8月6日,张女士的孩子因高烧伴眼睛浮肿到咸宁市第一人民医院儿科住院治疗。入院后,根据各项检查结果和临床指标确诊为EB病毒感染,疾病初期高烧用退烧药可将体温下降维持4个小时,逐渐到后期用高烧药已无法控制,作为一名母亲,一位病患家属,那份焦虑和迷茫的情绪爆发到极点。

“也许是发现了我的这种焦虑和负面情绪,病区主任冯传咸、管床医生陈梅每天都会在查房的时候为孩子进行

全面的检查,并告诉和安抚我疾病的发展规律和周期,不断的给我信心和鼓励。”张女士说,当孩子再一次高烧用退烧药无法退烧时,病区值班医生找她沟通调整基础诊疗方案,分析调整后的药物使用效果及副作用,并耐心的讲解病情的一个发展情况和调整方案后的整体治愈周期。在使用药物退烧的时间段,病区医护人员每隔20分钟就到病床前巡视和查看,不断的开导和安慰她,在大家共同的努力下,孩子的病情得到控制,发热的症状也基本消除。

“恢复期病区的刘波医生经常会跟我们讲解这个疾病的特性和后期需注意的地方,普及疾病的相关知识,在病区医护团队的关心和照顾下,孩子的病情逐渐稳定和恢复。”张女士说,在儿科医护团队的身上,她看到了作为医疗人员的仁心仁爱,这让她想起那句对医者的最贴切最高标准的诠释——“偶尔治愈、常



常帮助、总是安慰”。而市第一人民医院儿科团队的言行举止让作为患者家属的她深刻地感受到医学是包含人文精神“温度”的技艺,而非冷冰冰的科学治疗。“千言万语道不尽我心中的感激,形象比拟描绘不出我此刻的心情,在此,我谨代表我和家人再次感谢市第一人民医院儿科全体医护人员,感谢你们为患者带来健康和希望。”张女士感激地说。

精诚合作 共同发展 嘉鱼“中医联盟” 正式成立

本报讯(记者 叶子 通讯员 雷佳敏)8月10日下午,嘉鱼县中医联盟成立启动会在嘉鱼县中医医院召开。嘉鱼县委常委、宣传部部长廖旦出席会议并致辞,副县长华红主持会议。

会上,廖旦、华红为各联盟单位进行了授牌;中医传承学员进行了《古代医家论医德医风医道》诵读表演;县卫健局、省第三人民医院负责人分别作了表态发言。

此次“中医联盟”的成立是嘉鱼县中医药行业的一次里程碑,标志着该县中医药事业将进入一个新发展格局时代。“中医联盟”的成立,有利于促进和增强嘉鱼县域医疗机构和中医从业人员的学术交流和资源共享,有利于汇聚中医,凝聚力量,增强中医药的社会影响和话语权力,有利于全县中医药事业的可持续发展。

廖旦代表县委、县政府对嘉鱼县中医联盟的成立表示热烈的祝贺。他指出,近年来,在《“十四五”中医药发展规划》《中医药服务能力提升工程三年行动计划》等国家政策的大力支持下,嘉鱼县中医药事业整体发展态势良好。希望在“中医联盟”启动后,卫健部门能够切实加强领导,出台方案措施,搭好平台,全力推进“中医联盟”的工作,使之成为推动全县中医改革的先行军和排头兵;希望各联盟单位通过医疗协作、技术推广、品牌宣传、人才培养等方式促进交流和合作,提升区域内中医整体服务能力与质量,为广大患者提供更加优质的服务,为全县中医药事业发展作出新的贡献。

志愿咸宁 情满香城

市中医院中医药文化集市火热开诊



本报讯(记者 叶子 毛亚轩 通讯员 宋徐帆)8月8日晚,一场由中共咸宁市委文明办联合咸宁市中医院、咸安区新时代文明实践中心组织开展的“志愿咸宁 情满香城”中医药文化集市冬病夏治义诊活动在咸安区文

体中心火热开诊,此次活动旨在倡导文明健康的生活方式,提高市民健康素养水平,助力“文明咸宁”“健康咸宁”建设。

活动现场,来自咸宁市中医院健

康管理·治未病科、推拿科、糖尿病肾病科、骨伤科、肛肠科、药剂科等6个科室的中医专家团队,为大家免费提供拔罐、针灸、刮痧、耳穴压豆等中医保健疗法,让群众真真切切地感受到专家“零距离”服务,进一步提升了大家的获得感、幸福感和安全感。